

二、经济全球化的具有一些什么样的特点与利弊?

经济全球化的基本特征：1、国际间的商品流，资本流，技术流在数量上以空前的速度增长；2、世界各国之间的相互依赖性增强，全球经济合作走向新的起点；3、跨国公司在世界经济中的作用越来越重要。经济全球化使发达国家将越来越多的劳动密集和资源密集型产业以及对生态环境破坏严重的产业向我国转移。虽然从某种意义上讲，可以使我国的劳动和资源密集型产业得到较大发展，加快其工业化进程，但是却因此而使其良好的自然环境受到污染，平衡的生态系统遭到破坏，资源浪费现象相当严重，社会负担成本日益加重，更重要的是无助于我国发展高新技术产业和加快科技进步，从而影响到我国发展并最终影响到整个世界的可持续发展。

经济全球化的好与坏

在现代市场经济发展中，金融对促进经济发展具有极其重要的作用。市场经济不断发展，要求金融不断创新，以支持整体经济发展。金融创新包括金融产品创新、金融组织创新、金融体系创新、金融秩序创新、金融制度创新等。但必须明确，创新不是目的而是手段，金融创新的最终目的是促进经济健康发展。同任何创新都有风险一样，金融创新也会有风险。而且，由于金融具有特殊的运作规律，金融创新的风险往往更具严重性。所以，必须处理好金融创新与金融风险防范的关系，在推进金融创新的同时要预见金融风险发生的可能性，并建立健全监管和防范机制。为促进经济发展，无疑要致力于金融创新，但同时一定要加强金融监管，努力保证金融安全。经济全球化使世界各国的联系加强，开放成为世界潮流，任何国家和地区的发展都不可能完全置身于世界金融体系之外。开放有利于利用国际国内两个市场、两种资源，有利于借鉴别国经验加快本国发展。开放不仅是一般的经济开放，金融也要对外开放。但是，世界金融市场特别是资本市场是充满风险的，别国发生的金融危机有可能通过开放的途径传递到国内，国际投机资本也可能对国内经济造成冲击，严重时甚至会引发国内金融危机。此外，发展中国家与发达国家相比在开放中处于不利地位，这也会造成本国利益的损失。所以，在金融对外开放的同时，一定要增强金融发展的独立自主和风险防范意识，把对外开放与金融自主结合起来。坚持自主是基础，要在自主的基础上利用对外开放的机遇，趋利避害。金融市场特别是资本市场的开放程度，应与国内市场的发育程度和政府的监管能力相匹配。经济增长方式要从以前主要靠外需，靠投资拉动的经济增长模式，逐渐的转变成内需、外需并重，靠内需拉动经济增长模式。在内需方面，投资需求和消费需求，以前一直是投资需求占的比重偏大，消费需求显得相对不足，现在要同时注重消费的发展，特别是促进民间消费的增长。

全球化的优点和缺点分别是什么 - 汇财吧专业问答

经济全球化是大势所趋，不可阻挡。严格说来经济全球化对每个国家的经济发展都是有利的，只不过越是经济发达的国家受益越大，贫穷落后的国家受益相对来说要少很多，因此在对此问题上的态度有诸多的不同是可理解的。特别像美霸那样利用自己的经济、军事的强大实力，对其他国家“褥羊毛”及近似掠夺的经济政策很不得人心。鉴于此，所以就出现了经济全球化有良性与恶性之说，所以多数国家都对我国的经济开放持欢迎态度的，并对我国在与世界各国做生意时所秉持的“公平正义、合作共赢”的理念是认可的。因此，世界上许多的国家都意识到，若要普遍实行经济全球化，必须在其框架下制定“制度约束体制”，否则，美欧西方的霸权、强盗本性不能得到应有的约束和抑制，世界贸易的公平、互利的经济全球化难以真正的实施。

globalization 的利弊

全球化的利在于整合了全球的资源来生产商品，降低了能源的消耗，节约了成本，拉低了商品的价格。加快了人员的流动性，使各个国家的经济趋于平衡，促进了世界各国经济、文化、科技的交流和融合。

弊端也很明显，首先就是地区同质化明显，民族特征和地方特色消亡。在国内旅游看到不同城市建设和民风大同小异。其次是交通工具的便捷，带来疾病传播速度和范围扩大至全球。其三经济危机也会相应波及到全球各个角落无一幸免。